

海口海关相关负责人解读离岛免税、整车进口等热点话题

以便捷服务释放更多改革红利

■ 本报记者 杨艺华 通讯员 耿伊潇

核心提示

今年全国两会期间,海关总署署长于广洲在回答记者提问时,表示要在目前通关时效的基础上,将通关时间再压缩三分之一。这句沉甸甸的承诺,对企业和普通百姓来说,无疑都是喜讯。

为了达到“再压缩三分之一”这个目标,海口海关今年将如何落实这句承诺,兑现承诺后又将给海南外贸发展带来怎样的影响?离岛免税、整车进口、医疗旅游等这些“海南特色”,如今发展状况如何,给普通百姓的生活带来哪些影响?日前,海口海关党组成员、副关长陈针做客由海南日报、海南日报客户端、南海网客户端共同打造的海南首档融媒体述政节目——《公仆之声》,围绕百姓关注的话题,展开了深入探讨。

名词解释

通关一体化:简单说就是“多地通关,如同一关”。一体化指的是有的企业在同一个地方,但是货物的进出口可能在另外一个城市,原需要在多关办理的手续,在实现区域通关一体化以后,企业可以自主地选择申报、纳税、验放地点和通关模式,进一步简化手续。

关检合作“三个一”:是海关和检验检疫部门“一次申报、一次查验、一次放行”通关作业模式的简称,是海关和检验检疫依托电子口岸信息系统,通过机制优化、模式创新和执法合作,在企业申报、关检查验及放行三个环节进行协调简化,使通关手续更简便,作业流程更优化,以节约企业通关成本。

AEO:经认证经营者(Authorized Economic Operator),指以任何一种方式参与货物国际流动,并被海关当局认定符合世界海关组织或相应供应链安全标准的一方,包括生产商、进口商、出口商、报关行、承运商、理货人、中间商、口岸和机场、货站经营者、综合经营者、仓储业经营者和分销商。



海口海关副关
长陈针做客《公仆
之声》栏目。
本报记者 王凯 摄



南海网视频部出品
扫码可看访谈视频

实现“便捷通关” 不断释放海关改革红利

“2016年以来,我们深化通关一体化、关检合作‘三个一’、通关作业无纸化等改革,与全国9个关区的20个进出口口岸开展一体化通关,有效降低省内企业异地通关成本。”陈针在访谈开场的一席话,道出了海口海关为促进海南外向型经济发展,营造海南良好的投资发展环境所做的努力。

据陈针介绍,海口海关通过

在省内启动免除查验没有问题外贸企业吊装移位仓储费用,以及企业“自主申报、自行缴税”改革,推出支持外贸小微企业发展8项措施,培育27家省内企业成为AEO认证企业,经认证企业在走出国门后可享受与我国AEO互认国家或地区海关提供的通关便利,进一步提高海南企业的国际竞争力。

“2017年,我们会努力提高效

率,做到公开透明、货畅其流,为企业、百姓节约成本。”陈针表示,海口海关通过推进“三互”大通关改革,在省内进一步拓展关检合作“一站式作业”、“监管互认”等合作,逐步实现执法信息资源、口岸监管设施共享共用,扩大进口货物无纸化放行范围,试点实施出口货物无纸化放行,不断释放海关改革红利。

主动“贴身服务” 助力乐城医疗旅游快速崛起

“博鳌乐城国际医疗旅游先行区是我国第一家以国际医疗旅游服务、低碳生态社区和国际组织聚集地为主要内容的国家级开发区,对促进海南国际医疗旅游发展,全面推动海南国际旅游岛建设具有重要意义。”谈及我省近年来快速崛起的“博鳌乐城国际医疗旅游先行区”,陈针表示,今年将进一步优化监管服务,

全力支持博鳌乐城国际医疗旅游先行区加快建设发展。据了解,为支持博鳌乐城国际医疗旅游先行区扩大开放发展,海口海关出台了11条具体支持意见和《海关税收优惠政策指引》,为区内企业量身定制《海关进出口医疗设备、药品减免税操作规程》等4项操作规程,引导企业用好用足国家进出口税收优惠政策。

针对入区企业在海关业务方面存在的疑难问题,海口海关主动上门开展政策宣讲,提供进出口商品归类、减免税政策、通关监管证件、加工贸易保税仓储等政策咨询服务;在通关方面,提供全程“主动贴身服务”,主动与省食药监、检验检疫部门建立联系配合和应急处置机制,明确药品进口通关环节的职责分工,确保进口药品能高效便捷通关。

擦亮“金字招牌” 探索离岛免税政策“海陆空”全覆盖

离岛免税作为最具海南国际旅游岛特色的政策之一,深受中外游客好评。据陈针介绍,政策实施以来,经历了4次调整,销售金额、购物件数、购物人数均实现连续增长,化妆品、手表、香水始终保持着热销商品前三名,现在离岛免税已经成为海南扩大旅游市场、引导消费回流、加快推进国际旅游岛建设的“金字招牌”。

为了擦亮这个“金字招牌”,让

车票及有效身份证件,可在三亚海棠湾免税购物城及其网上销售平台、海口美兰机场免税店的网上销售平台三个渠道购买免税商品。离岛旅客凭本人火车票、购物凭证、身份证件等在海口火车站提货。始发站在海口的旅客,在火车站候车室提货;始发站是三亚的旅客,可以在海口火车站台的移动提货点提货。岛外居民不限制购买次数,只要每年累计免税购物金额

不超过16000元即可。岛内的居民每年可享受一次离岛免税购物,购物金额不超过8000元。“铁路离岛免税政策实施以来,运转平稳,收效良好。”陈针表示,海口海关在做好监管服务的同时,将不断加强对政策调整实施情况的评估与总结,积极探索海运离岛旅客免税购物的可行性,力求实现海南离岛免税政策“海陆空”离岛方式全覆盖。

通关“快车道” 助推整车进口贸易成外贸新引擎

今年以来,我省汽车整车进口实现“开门红”。自2015年6月正式通过国家验收到目前为止,海口港区汽车整车进口口岸已经运行了将近两年的时间,该口岸的运行给消费者选购进口车辆提供了便利。

针对网友关注的整车进口的价格问题,陈针表示,目前进口的

整车主要由二级分销商来销售,据汽车进口商介绍,价格约比4S店的车型便宜1到2成。“随着海口港区汽车整车进口口岸通关环境的不断优化,汽车整车进口规模不断扩大,国内主要汽车进口企业也对海口港口岸表示出极大兴趣,并密切关注,汽车整车进口的聚集效应已初步显现。”

2016年进口278辆,2017年至今已经进口537辆。根据进口企业预测,2017年海口港区汽车整车进口量年内有望突破1000辆。陈针表示:“海口海关将不断优化汽车整车进口通关模式,努力将汽车整车进口新业务打造成海口外向型经济发展的新引擎。”

(本报海口4月6日讯)



H 潮词科普



本栏目由
搜狗输入法·字媒体
合作供稿

网络孤独症

释义:指为了能对任何网上的新进展做出及时反应而经常上网。这种行为会使人产生极度的孤独感等病态症状。

大二病

释义:指大学生度过大一新生期后,充分掌握了大学生活的运转规律,开始无所事事的混日子的一种症状。

扎心了老铁

释义:“快手直播”上的流行语,意思是“走心了,兄弟”,或者“痛心了,哥儿们”。

妈走嗨

释义:出自电影《恶棍天使》的一条宣传微博。因为爸爸妈妈要上班,周末放假在家没人管,小孩就成了家里混世小魔王。

软汉

释义:指长相清秀、性格软萌的小哥哥,他们性格温和,没那么有攻击性,被媒体称为“软汉”,和“软妹子”的感觉类似。

杨木子/辑

南海网一周热搜榜

- 1 6日至9日海南最高温37℃
- 2 华灯点“靓”海口
- 3 永丰牛锦酱添加剂超标
- 4 海口市民买到“龙珠”
- 5 海口启动高龄补贴认证
- 6 妻子单位偷药给丈夫制毒
- 7 五源河市场6月底完工
- 8 海南高职专升本录取即将开始

H 朋友圈

海南日报... 详情

日报妹

正当大家仍沉浸在赵雷的民谣歌曲《成都》时,海南的大学生们却纷纷听起了rap——《学长的大学》。这首歌由海南大学大四学生舒展自创,歌中提到了凤凰花、红树林、清补凉等有海南特色的景、物,歌曲一出,立即在同学间引起强烈反响,火了起来。歌曲除了赞美海南好风光,还激励学弟学妹们好好学习,勇敢追求梦想。



- 来自星星的你:厉害了,我的舒展哥,超级好听!
- 会飞的猪:凤凰花、红树林、清补凉……歌词中满满的都是海南味,给100个赞!!!
- 幽幽雪儿:时光荏苒,岁月如梭,转眼间已经大四了,突然很怀念海南的大学生活,听着这首歌,仿佛回到最初的来时……
- 阡陌:太有才了,听说海大版的《成都》也是他创作的,偶只想说,展哥,你本来可以刷脸吃饭的,可为何还那么有才?

李国栋/辑

H 互动

南海网邀你探寻海南“世外桃源”



本报海口4月6日讯(海报集团全媒体中心记者 刘麦)为推进美丽乡村和全域旅游建设,促进农业增效和农民增收,助力脱贫攻坚,南海网推出“寻美海南好农庄”系列报道,聚焦海南秀美农庄。

据了解,目前海南省休闲农业点已达200余个。南海网希望通过“寻美海南好农庄”这一活动,帮助市民寻找远离城区、享受宁静的休闲好去处,同时展示全域旅游和脱贫攻坚背景下,海南农庄的个性发展之道。如果您身边也有美丽好农庄,请拨打热线电话0898-66810019或966123,或在关注南海网官方微信(hinews0898)、“南海网”新浪微博,通过私信的方式联系小编,向南海网推荐。